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Nachbarschaft Bern 

neu in Ihrem 

Stadtteil 
 
Nachbarschaft Bern vermittelt Unterstüt-
zungsleistungen zwischen Nachbar*innen. 
Das Angebot startet im Stadtteil 4 (Kir-
chenfeld-Schosshalde) mit einem offiziel-
len Kick-off Anlass am 1. September 
2020. 
 

Über 300 Tandems sind seit dem Start von Nachbarschaft 

Bern zustande gekommen. Gerade während dem Corona 

Lockdown hat es eine grosse Anzahl an neuen interes-

sierten Freiwilligen und Unterstützungsanfragen gege-

ben. Auch im Stadtteil 4 konnten dank Zusammenarbeit 

mit lokalen Nachbarschaftsinitiativen und Quartierinsti-

tutionen vor allem Einkauftandems vermittelt werden.  
 

Gegenseitige Hilfe im Quartier für ein gutes Zusam-

menleben. 

Entstanden ist die Projektidee aus dem Bedürfnis der 

Bevölkerung, im vertrauten Quartier alt zu werden und 

der Vereinsamung entgegenzuwirken. Gute nachbar-

schaftliche Beziehungen tragen dazu bei, dass Bewoh-

ner*innen Verantwortung füreinander übernehmen und 

sich gegenseitig unterstützen. Nachbarschaft Bern wurde 

im Jahr 2016 von der Direktion für Bildung, Soziales 

und Sport der Stadt Bern initiiert. Seit Januar 2020 ist die 

Vereinigung Berner Gemeinwesenarbeit VBG Trägerin. 

Das Angebot läuft bereits in den Stadtteilen 1 (Innere 

Stadt), 3 (Mattenhof-Weissenbühl) und 5 (Breitenrain-

Lorraine) und wird sukzessive in die ganze Stadt ausge-

dehnt. 
 

Vernetzung mit Institutionen und Vereinen im Stadt-

teil 4  

Um Hilfe zu fragen, fällt vielen Personen trotz Bedarf 

schwer. Das Angebot an Freiwilligen übersteigt die 

Nachfrage nach Unterstützung. Eigentlich schade, denn 

nicht nur Personen, die Unterstützung brauchen, profitie-

ren von der nachbarschaftlichen Hilfe - die Rückmel-

dungen der Tandems bestätigen, dass die Begegnungen 

für beide Seiten eine Bereicherung sind. 

Die Vernetzung mit Organisationen, die im Stadtteil 

verankert und nahe bei den Quartierbewohner*innen 

sind, ist eine wichtige Voraussetzung für die Erreichbar-

keit von Personen mit Unterstützungsbedarf. 
 

Melden Sie sich und besuchen Sie uns am Kick-off 

Event. 

Wenn Sie froh wären um nachbarschaftliche Unterstüt-

zung im Alltag oder sich vorstellen könnten, jemandem 

im Quartier unter die Arme zu greifen, melden Sie sich 

bei uns. Vermittelt werden vielfältige Unterstützungen, 

die im Rahmen von höchstens drei Stunden wöchentlich 

geleistet werden können. Das Angebot ist kostenlos. 

https://vbgbern.ch/
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Interessierte sind herzlich zur Kick-off Veranstaltung am 

1. September 2020 im Pfarreizentrum Bruder Klaus ein-

geladen. Erfahren Sie mehr von Nachbarschaft Bern und 

stossen Sie mit uns auf die Lancierung von Nachbar-

schaft Bern im Stadtteil 4 an. 

 

Einladung zum Kick-off Anlass, 1. September 2020, 

Pfarreizentrum Bruder Klaus, Ostring 1a, 3006 Bern. 

 

Programm: 

18.00 Uhr Begrüssung durch Simone Stirnimann, 

Projektleiterin Nachbarschaft Bern 
 

18.10 Uhr Ansprache von Franziska Teuscher, 

Gemeinderätin und Direktorin BSS 
 

18.20 Uhr Vorstellen von Nachbarschaft Bern durch 

Noëlle Altenburger, Projektmitarbeiterin 
 

18.30 Uhr Voten von Projektpartner*innen 
 

18.50 Uhr Austausch und Apéro 

 

Danke für Ihre Anmeldung bis 26. August 2020. 

Kontakt Nachbarschaft Bern: 
 

Noëlle Altenburger, Tel. 031 382 50 90 

info@nachbarschaft-bern.ch 

www.nachbarschaft-bern.ch 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         www.malereirolli.ch 
 

Eidg. dipl. Malermeister 
 

Seit Jahren Ihr Quartier-Fachmann für: 
 

- Wohnungsrenovationen 

- Zimmerrenovationen 

- Tapeten und Verputze 

- Farbgestaltungen 

- Fassadenrenovationen 

- Balkonanstriche 

- Kundendienst für Reparaturen 
 

Fachgerechte Ausführung ist Vertrauenssache. 

Rufen Sie am besten gleich beim Malermeister an 

und verlangen unverbindlich eine massgeschnei-

derte Offerte! 
 

Malerei Rolli AG 
Tel.  031 941 14 58      Mobil  079 215 85 41 

 

Wir bringen Farbe in Ihre Umgebung! 

mailto:info@nachbarschaft-bern.ch
http://www.nachbarschaft-bern.ch/

